

Moje milá vnučko!

Píši Ti pár řádeček, několik dobře míněných rad do Tvého mladého života. Přeji si, aby se Ti všechno co nejlépe dařilo, abys prožila život plný radosti, úspěchů a spokojenosti.

Měj vždycky radost, aspoň malou, ze všeho, co se Ti kdy podaří. Vyber si už v dětství něco, co by Tě na delší dobu bavilo, čemu bys ráda věnovala ve chvílích volného času. Může to být třeba kreslení, nebo hraní na nějaký hudební nástroj. Nebo bych Ti z vlastní zkušenosti mohl doporučit krásnou zálibu – zpívání.

Tomu se děti mohou věnovat už v hodně ranném věku, klidně už v mateřské škole. A až dítko povyroste, může pokračovat třeba v nějakém dobrém pěveckém kroužku, pěveckém sboru. Takové společné zpívání má mnoho výhod: setkáš se s novými kamarády, které baví totéž, co Tebe. Naučíš se zcela bez potíží řadě vlastností, které nejsou pro všechny děti samozřejmé a vrozené!

Chceš nějaké příklady toho, co Ti práce ve sboru přinese? Třeba smysl pro společnou práci. Ve sboru neznamenaá jednotlivý člen mnoho, pokud ovšem není vynikající sólista, až teprve společný zpěv může přinést radost Tobě, ale krásně bude působit i na Tvoje posluchače! Poznáš radost, kterou způsobíš mamince, tatínkovi, babičce s dědečkem, ale i ostatním Tvým známým, až uslyší váš sbor někde na pódiu v pěkném sále!

Naučíš se mít ráda hudbu v různých podobách, poznáš řadu hudebních nástrojů, se kterými se ostatní děti třeba nikdy nesetkají! Třeba kdo z Tvých kamarádů se může pochlubit, že viděl, nebo dokonce si mohl sáhnout na skutečnou koncertní harfu? Nebo kdo si zazpíval v kostele s doprovodem skutečných obrovských varhan? Nebo až budeš větší, třeba se Ti podaří zazpívat si s velkým orchestrem?

S pěveckým sborem také můžeš poznat na zájezdech i cizí země, budeš se zdokonalovat v cizích jazycích.

Ve sboru se také naučíš úplně přirozeně dobrovolné kázni, protože všechno musí být podřízeno tomu, že každá chyba, kterou uděláš, může poškodit celou krásnou partu ostatních zpěváků! Třeba přesnost, když přijdeš někam pozdě, ublížíš tím ostatním, protože nemohou naplno pracovat, když nejsou všichni!

Ale i Tobě samotné ten společný zpěv přinese mnoho radosti! Poznáš, jak se dá zpěvem vyjádřit třeba nálada! Zazpíváš smutnou písničku, a ucítíš ten prožitek i sama. Zazpíváš veselou, a sama poznáš radost, sama se usměješ nad tím, o čem zpíváš.

Milá vnučko, nechtěl jsem Tě otravovat nějakými nezajímavými moudry, jenom jsem Ti chtěl předat jeden malý příklad toho, co by Tě mohlo bavit, jak bys mohla využít krásným způsobem svůj čas. A nejen čas, kdy jsi ještě dítětem! Z vlastní zkušenosti vím, kolik dospěláků, kteří před řadou let zpívali ve sboru, si na ta léta velice rádi vzpomínají, a mnozí si nemohou odpustit pokračovat se zpíváním ve sborech dospělých zpěváků!

Přál bych Ti, abys také našla nějakou hezkou zálibu, která by Tě provázela hodně dlouho! O jedné možnosti jsem Ti chtěl dnes napsat.

Srdečně Tě zdravím,

Tvůj děda.